



盘点中国足球的“2012”

持续寒冬 寻找诺亚方舟



□据 新华网

2012年,中国足球仍处在寒冬之中。国字号球队的集体惨败,反腐扫黑所揭示出的信任危机,实德退出中超,八冠王的神话破灭,使得中国足球持续经历着严寒。不过在这一片寒冷之中,中国足球也确实在寻求出路:不断的财力投入使得不少大牌外援加盟中超,球市逐渐回暖;足协、政府和各足球俱乐部对发展青少年足球、城市足球的推动和支持,也带来了中国足球和球迷一些希望。下面,让我们一起来回顾一下中国足球的“2012”。



U22代表队球员张稀哲在比赛中,该队成为国足唯一亮点

回暖篇

球市回暖 前景灿烂

与国字号的惨淡相比,中超联赛在近几个赛季有着明显的回暖趋势。随着本赛季各俱乐部加大投入,中超的关注程度快速上升,场均上座率创下了1.87万人的纪录。

这是一个悬念迭生的赛季,各队实力更为接近,让争冠、保级和亚冠资格的悬念一直保持到了最后。这是一个创造历史的赛季,广州恒大成为中超首支卫冕成功的冠

军。这是一个改朝换代的赛季,实德、鲁能、申花等传统劲旅遭遇保级的尴尬,而舜天、人和、阿尔滨等新势力则强势崛起。这是一个烧钱的赛季,各队在“恒大风暴”的刺激下群起跟风,约30亿元人民币的总投入造就了“史上最贵”。这是一个星光灿烂的赛季,德罗巴、里皮等世界顶级球星和教练提升了联赛的商业价值,也让球市有所回暖。

寒冬篇

成绩寒冬 国字号崩溃

2012年,中国国家队几乎就是在“打酱油”中度过。看着昔日的老对手们热热闹闹地踢着十强赛,国足只能四处寻觅热身赛对手。过去一年中,国足共进行了10场比赛,其中1场世预赛,9场热身赛。不过,国足的水平并没有太大提高。虽然在与西班牙队和瑞典队比赛时以一球小负,但不久就被巴西队

用一场8:0打回了原形。由里克林克领军的中国国青队,在征战2012年11月的U19亚青赛前便已经有了难逃悲剧的迹象——直到出征前两天才凑齐了全部阵容。最终他们以三连败结束了亚青赛征程,追平了国青队征战亚青赛成绩的最差历史纪录。

2012年9月,中国国

少队在亚少赛小组赛上3战皆平未能出线。值得注意的是,这支国少队在比赛中延续了中国队“黑色×分钟”的传统,多场比赛在终场前遭遇失球,连续4届无缘世少赛。



信任寒冬 反赌审判

始于2009年的中国足球扫赌打黑风暴,在长达两年多的调查审理后,终于在2012年迎来了开门红。

中国足坛昔日呼风唤雨的一批人物分别受到了法律惩处。为了悲剧不再重演,我们在震惊、痛惜之余,应该深刻反思中国足球,铲除滋生腐败的土壤。唯有如此,中国足球才能触底反弹,获得重生。

信仰寒冬 大连实德退出中超

大连阿尔滨足球俱乐部官方微博2012年11月30日表示,整体收购大连实德俱乐部已经达成协议,相关文件已经上报中国足协。

至此,大连阿尔滨俱乐部3.2亿

元整体收购大连实德俱乐部已经基本成为事实。尽管之后又爆出因双方协议等文字材料还不完善,实德被阿尔滨收购还未尘埃落定,但“大连实德”将离开中国赛场已经成了不争的事实。八冠王时代落幕了,曾经球迷心中的足球信仰就这样破灭了。



(本版图片均为资料照片)
昔日的实德前锋郝海东

“足球特区”走进“春天里”

2012年12月12日,中国足球发展试点城市启动仪式在北京举行,青岛、成都、广州、大连和武汉成为5个首批试点城市。

据了解,中国足协3年将投入3000万元的资金重点扶持这些“足球特区”,其中每年1000万元资金的具体拨款用

途也备受关注。对此,中国足协副主席韦迪进行了详细解答:“足协此次拨了1000万元的专项经费给5个足球试点城市,每个城市200万元。同时,还有一部分资金专用于鼓励有足球特长的人走向教练等岗位,还有一部分用于基础体育场建设。”

青训体系 开启破冰之旅

去年,广州恒大足校正式举行开学典礼,这所用了一年多时间打造的全球最大的足球学校开门迎新生。中超广州恒大主教练里皮在开学典礼上收到聘书,成为恒大足校校长,而且还是免费的。

鲁能足校被称为“中国的拉玛西亚”,足校多年来为俱乐部和国家队输送了多名优秀球员。可以说,鲁能足校无

论从人才培养和比赛成绩方面来衡量,都是相当成功的。

恒大足校的火爆及鲁能足校的成功为其他俱乐部青训体系树立了一个好榜样。相信在恒大等俱乐部的推动下,中国足球的青训体系会不断完善起来,或许不久的将来,我们也能培养出中国的“梅西”。

(www.xinhuanet.com)